



感恩父母 从微孝开始

文/李晨

电影《摔跤吧!爸爸》热映,不能忘记的是镜头里爸爸和已经在国家队学习摔跤的大女儿的那场较量,虽然爸爸被大女儿撂倒,但不是因为爸爸的摔跤技术不行,而是因为爸爸年纪大了体力不支。大女儿看着倒在地上的爸爸,感受到的是自己的胜利后的优越,是一种“看吧你落伍了”的证明。镜头后的我是清醒的,时间煮雨,孩子成长为大人后,总有一种我翅膀硬了要单飞了的骄傲,等淋了雨受了伤后才想起还有个家,还有个大爱无言的爸爸。

女儿和爸爸的关系就是一辈子的情人吧,记得看过一位爸爸对待嫁的女儿说“不要跟我讲你的另一半对你不好的事,因为你最终会原谅他,但是我不不会。”看看,爸爸就是这样真诚而又深沉的爱着自己的女儿。

然而我的爸爸是不善言辞的,他很少会说很甜的话。记得上大学的时候,母上大人会经常打电话问候我“宝贝,你没有想吃的东西,妈妈给你寄点吃的吧,在外面多吃点好吃的,不要老想着减肥省钱,身体重

要。”而爸爸呢?爸爸会打着我妈的旗号,他通常会说“你这个东西,你妈说问你想吃点什么”或者“你这个东西,你妈让我问你你什么时候放假回家”。看吧,爸爸总是这样生硬地问候着我又不擅长得表达着自己的感情。

虽然爸爸不善言辞,但是他却有一颗柔软细腻的心。以前父亲节我只是简单地发一个祝福节日快乐的短信给他,有时候都会想爸爸有没有看到。有一年的父亲节,我忙着考试复习到很晚收到了母上大人的来

电,母上大人说爸爸今天看了好几回手机了,提醒我记得发个短信给爸爸。我默然明了,原来我发的短信爸爸都有看,看完以后还很开心。后来,参加工作了,我就想着给爸爸送上父亲节礼物。已经快60岁的爸爸,从来都不服老,最喜欢听别人叫他小伙子。送这枚还有点傲娇的老鲜肉点什么呢?其实送什么不重要,重要的是能体现对爸爸的关心,体现爸爸依然年轻、依然紧跟时代的步伐。每天发条短信,打个电话,或者再实际点儿的,像智能血压仪、电子助

眠器、跑步运动鞋这样比较实用的礼物就合适。虽然都不贵重,但里面收藏的是对爸爸的美好祝福。爸爸每次收到了礼物,就在一群老大爷们中间尽情炫耀,类似“看吧,老李头,这是我闺女给我买的”这种小幸福、小满足。

爱的表达方式很多,“微孝”就很朴实,将自己对父母的感恩在生活细节中自然的流露,是一点一滴的关爱,温润如玉,细腻悠长。我只想说,爸爸,请慢些老去,愿您一直可以快乐地迎接旭日东升。

今生欠你一次陪伴

文/冯秀兰

有一天晚上从朋友圈看到了一篇文章,题目为《我想好好爱你,趁还来得及》,开篇第一句是“你永远不知道明天和意外哪个会先来,想做的事情抓紧做,没说出口的话要记得说。”看完这句话,突然心里隐隐有些许的低沉。静下心来,仔细地阅读,看到最后,竟然有种想要流泪的感觉。

“不要等失去了,才说忘了珍惜,有时一转身就是一辈子;不要等失去了,才说没好好陪伴,让缺席遗憾终生;不要等到一切来不及了……”那一刻,我的眼泪竟然来了,我想到了十二年前的一件事——

那时,我带着还不到四岁的儿子在一所偏远乡村教书,业余时间为全国多家报刊杂志社写稿子。不知是编辑部老师们偏爱,还是因为我稿件真的如他们所说的优秀,每年,都会有多家报社杂志编辑部邀请我去参加他们的活动。这给了我们全家清贫的生活添加了无限幸福感和许多美好的回忆。记得2005年暑假,东北有位文友高薪聘请我去给他的辅导学校做专业教

师,当时我每月的工资只有450元,为了贴补家用,我答应了下来。然后和爱人商量要把儿子送到远在60里以外的乡村奶奶家。那是自儿子出生以来,我第一次离开他,尽管我心里有万般不舍,但为了挣钱,我还是狠心将儿子送走,又趁儿子一个人专心玩玩具的时候,含着泪偷偷坐上了北去的客车……

尽管在外的时间只有一周,可是在外的每一天,我却深深体会到了度日如年的味道,每一秒钟对儿子的挂念都是那么深切。在外呆到第四天,爱人打来电话说儿子丢了,我的脑袋一下子就空了,泪水哗的就出来了。我几乎是一路狂奔回到了老家。

万幸的是,儿子被好心人找到了。回到家,儿子一下子就扑到了我怀里,委屈地哭了快一个小时,我的泪也跟着流了快一个小时,那一刻,我发誓,再也不离开年幼的儿子了,没有什么比陪伴更值得的事了。等儿子稍稍平息了下来,哽咽着跟我说:“妈妈,你知道吗?每天我都会坐在奶奶家大门

口,等着大路上过来的客车,每次路上过来一辆客车,我都会想:妈妈会不会从这辆车上下来?每一辆停下的客车往下下人,我都要仔细地看着,看看有没有妈妈下来。可是每一次都是没有看到妈妈,我难过极了,我从早晨一直到天黑都在等客车,等妈妈,等妈妈从车上下来。可是妈妈,字字等了三天,过去了好多好多好多辆客车,都没看到妈妈从车上下来。晚上,我天天躲在被窝里偷偷地哭,还不敢叫奶奶看见。见不到妈妈我心里难过,我知道沿着奶奶家门口的大路,往太阳升起的那个方向走,就是单县了,妈妈一定在单县。所以,我就沿着大路往单县的方向走,妈妈,字字知道,字字走到单县一定就能见到妈妈了……”

听了儿子的哭诉,我早已泣不成声……那一刻,我好恨自己的狠心,为了钱竟然可以丢下年幼的儿子。那一刻我发誓,以后再也不会抛下年幼的儿子一个人出门了。我紧紧地把儿子搂在怀里,乖巧的儿子懂事的小手给我不停地擦脸上的

泪水,还不停地安慰我:“妈妈不哭,以后字字会好好听妈妈的话,字字会很乖的。”面对泪眼汪汪幼小而懂事的儿子,我的心彻底软了,还能有什么比陪伴亲人更加值得的事吗?

“不要等孩子长大以后,才说没有好好陪伴,让缺席遗憾终生。”从此以后,我把这句话深深地刻在了心中。

如今儿子转眼长成了一个一米八的半大小伙子了,偶尔我们全家聊起家常来,聊到了这件事,儿子不免还有一丝的难过,略微显得有些心情低落,还会说:“妈妈,你不知道那时我数了多少辆客车……”每每儿子这样说时,我都会感到很后悔,都会抓住儿子的手,歉疚地跟儿子说:“儿子,你怪妈妈吗?”懂事的儿子会双手抓着我的手,懂事地安慰我说:“妈妈,没事没事,您别难过,我知道您是为了全家的日子能过好点儿。”

看着儿子深情的双眼,我在心底愧疚地对儿子默默地:“儿子,妈妈今生永远都欠你一次陪伴……”

住在老家的父亲

文/刘广才

或许
老家是一种符号
老家是一种记忆
老家是一种思念
亦或
老家只是一个小村庄
而那里
住着我的父亲

将近七十年了
父亲一直居住在老家
从未离开

住在老家的父亲
有一座老屋
一扇木门和一条狗

住在老家的父亲
有一亩田地
一把锄头和双手

住在老家的父亲
有一壶老酒
一把花生和一群好友

老屋
老酒
老友
老家

有父亲在
老家的味道
才永远不会飘散

父母亲情